
 

 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Άμεση απόσυρση της ΚΥΑ για την επιστροφή των επιδοτήσεων κατανάλωσης ηλεκτρικού 

ρεύματος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων»   

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ως 

Αναφορά την υπ.αρ. 2842/22-07-2024 επιστολή της Ομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Θεσσαλίας 

σχετικά με την επιστροφή των επιδοτήσεων ηλεκτρικού ρεύματος από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Στην επιστολή εκφράζονται τα έντονα παράπονα και οι αντιδράσεις των μελών τους για την αιτούμενη 

επιστροφή των σημαντικών αυτών ποσών που προκλήθηκε στον κλάδο, μετά την έκδοση της Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/62035/1037/2024, που υποχρεώνει αιφνιδιαστικά χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις να 

επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις επιδοτήσεις για την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος στην ενεργειακή 

κρίση της περιόδου 2022-2023. 

Επισημαίνεται ότι «Πρόκειται για σημαντικά ποσά, τα οποία η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί ως βοηθήματα. Η 

επιστροφή αυτών των χρημάτων στους παρόχους συνιστά ξαφνική επιβάρυνση των επιχειρήσεων σε εποχή καθίζησης 

του τζίρου και την ώρα που οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις καλούνται να αντιμετωπίσουν, τα αυξημένα έξοδα της 

διασύνδεσης των POS, της διαβίβασης των συναλλαγών τους στην ΑΑΔΕ σε πραγματικό χρόνο, της πλήρους 

λειτουργίας της κάρτας εργασίας σε όλο το φάσμα του λιανικού εμπορίου και της καταβολής των πρόσθετων φόρων 

που συνεπάγεται η αντικειμενική πλέον φορολόγησή τους.» 

Προτείνεται ότι «Εφόσον δεν είναι δυνατόν να καλυφθούν οι δαπάνες αυτές από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, 

τότε πρέπει να τις αναλάβει το ελληνικό κράτος» καθώς  «Σε αντίθετη περίπτωση, είναι πολύ πιθανό, το συγκεκριμένο 

πρόσθετο και αναπάντεχο έξοδο να οδηγήσει ακόμα περισσότερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην αναστολή της 

λειτουργίας τους.» 

Ζητείται η ανάκληση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή . 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση 

των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  24 Ιουλίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2374

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/7/2024



 

 
 

 
Προς: 

κ. Βασίλειο Κόκκαλη 
Βουλευτή Ν. Λάρισας  

  
                                                                                    Δευτέρα , 22 Ιουλίου 2024 

                                                                                                     Αρ.πρωτ:2842 
 

 

Θέμα: Επιστροφή επιδοτήσεων ηλεκτρικού ρεύματος από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

  

Αξιότιμε κύριε Βουλευτή, 

 

Με έκπληξη και απογοήτευση ενημερωθήκαμε για την έκδοση της Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/62035/1037/2024, που υποχρεώνει αιφνιδιαστικά χιλιάδες 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις να επιστρέψουν στους παρόχους ενέργειας τις επιδοτήσεις 
για την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος στην ενεργειακή κρίση της περιόδου 2022-

2023. 

Πρόκειται για σημαντικά ποσά, τα οποία η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί ως βοηθήματα. Η 

επιστροφή αυτών των χρημάτων στους παρόχους συνιστά ξαφνική επιβάρυνση των 
επιχειρήσεων σε εποχή καθίζησης του τζίρου και την ώρα που οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις καλούνται να αντιμετωπίσουν, τα αυξημένα έξοδα της διασύνδεσης των 
POS, της διαβίβασης των συναλλαγών τους στην ΑΑΔΕ σε πραγματικό χρόνο, της 

πλήρους λειτουργίας της κάρτας εργασίας σε όλο το φάσμα του λιανικού εμπορίου και 

της καταβολής των πρόσθετων φόρων που συνεπάγεται η αντικειμενική πλέον 

φορολόγησή τους. 

 

Κύριε Κόκκαλη, 

Εκφράζοντας σύνολο των συναδέλφων της περιφέρειας Θεσσαλίας σας μεταφέρουμε 

τα έντονα παράπονα και τις αντιδράσεις τους για την αιτούμενη επιστροφή των 

σημαντικών αυτών ποσών. Εφόσον δεν είναι δυνατόν να  
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καλυφθούν οι δαπάνες αυτές από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, τότε πρέπει να τις 

αναλάβει το ελληνικό κράτος. Σε αντίθετη περίπτωση, είναι πολύ πιθανό, το 

συγκεκριμένο πρόσθετο και αναπάντεχο έξοδο να οδηγήσει ακόμα περισσότερες 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην αναστολή της λειτουργίας τους.  

Στο πλαίσιο αυτό  ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας προς την κυβέρνηση για την 

ανάκληση της παραπάνω Υπουργικής Απόφασης. 

Σας θέλουμε δίπλα μας, ζητώντας ανοιχτές και βιώσιμες επιχειρήσεις.  

Αναμένοντας τις δικές σας ενέργειες παραμένουμε στη διάθεσή σας! 

 

                                     Με εκτίμηση, 
 

Για την ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Ο Πρόεδρος Μπλουγούρας Χρήστος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΓΙΑΣ 

Ο Πρόεδρος Χαύδας Αθανάσιος 

 

Για την ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΛΜΥΡΟΥ 

Ο Πρόεδρος Χατζηκυριάκος Αθανάσιος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΒΟΛΟΥ 

Ο Πρόεδρος Οντόπουλος Απόστολος  

 

Για τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΜΠΟΡΩΝ-ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ Δ. ΓΟΜΦΩΝ 

Ο Πρόεδρος Γκουγκουμάτης Αχιλλέας  

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

Η Πρόεδρος Μπαγιώτα Χαρά  

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

Ο Πρόεδρος Αθανασούλας Απόστολος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

O Πρόεδρος Αντωνίου Αριστοτέλης 

 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΛΑΡΙΣΑΣ 

Ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος Χαράλαμπος 
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Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ 

Ο Πρόεδρος Σερίφης Ηλίας 

 

Για τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΩΝ Δ.Δ. ΟΙΧΑΛΙΑΣ  

Ο Πρόεδρος Τέλιος Βάϊος 

 

Για τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΜΠΟΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ & ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ  ΠΑΛΑΜΑ 

Ο Πρόεδρος Γκιουλέκας Παύλος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ Δ.ΠΥΛΗΣ 

Η Πρόεδρος Γκρέκου Μαρία-Ελένη 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΟΦΑΔΩΝ 

Ο Πρόεδρος Πουλιάρης Παναγιώτης 

 

Για την ΕΝΩΣΗ ΕΜΠΟΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΣΥΚΟΥΡΙΟΥ 

Ο Πρόεδρος Γκέφος Ευθύμιος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

Ο Πρόεδρος Μπλουγούρας Χρήστος 

 

Για τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΡΕΙΝΟΥ ΟΓΚΟΥ Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ «ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ» 

Ο Πρόεδρος Παπαγιαννάκης Χρήστος 

 

Για τον ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΜΠΟΡΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΡΕΙΝΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 

ΑΞΟΝΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ-ΑΡΤΗΣ 

Ο Πρόεδρος Κρομμύδας Γεώργιος 

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΥΡΝΑΒΟΥ 

Ο Πρόεδρος  Πετμεζάς Κωνσταντίνος  

 

Για τον ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

Ο Πρόεδρος Τσούλης Ιωάννης 
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